

在家里,他14年如一日照料卧床父亲;在公司,他爱岗敬业踏实奉献

“无论多平凡,都不能辜负每一个角色”

文明实践在新区

□文/图 本报记者 张静

在西海岸新区,有这样一位年轻人,他14年如一日悉心照顾病重的父亲,将“孝老爱亲”的传统美德发扬光大;他关心关爱家人,家庭关系和睦,获得左邻右舍的交口称赞;他时刻以饱满的热情投入工作,在岗位上释放最大能量……他就是西海岸公用事业集团易通热电有限公司开发区热电厂电气运行岗位上的职工李锐。

父亲卧床十四年 悉心照料不缺席

时间拨回至2008年。

那年夏天,李锐的父亲李长亭因车祸造成颈五颈六处脊椎粉碎性骨折,被确诊为高位截瘫,胸部以下所有感觉丧失,大小便失禁。

“我们辗转全国各大医院问诊,最后都被建议回家休养。父亲在医院的时候有护士帮着照料,回家就不行了,给他用成人纸尿裤常长湿疹。老人还总不愿麻烦我,我真是眼瞅着他遭罪。”回忆当时的情况,李锐红了眼眶。

困难远不止于此。父亲住院的时候需要人陪床,母亲年事已高,不能太劳累,妻子白天上班晚上要带孩子。于是,李锐工作时请母亲照料父亲,下班后接替母亲。那段时间,他每天的



李锐对待工作总是一丝不苟、精益求精。

睡眠不足4小时,导致血压持续升高,甚至要靠药物控制。

为了让父亲身体感到舒服些,李锐上网查阅资料,结合父亲的情况改造出了适合父亲使用的接尿器。休假期间,他会把父亲背下楼去散心。对此,李长亭又心疼又幸福,他逢人就夸:“多亏了我儿子!”

屋漏偏逢连夜雨。2020年,李长亭在一次检查中被查出患有尿毒症。从那以后,他每天要做160分钟的透析,不仅身体受累,也没时间下楼。担心他在家憋闷,李锐下班后便把当天的见闻讲给父亲听,给予父亲精神上的慰藉。

都说久病床前无孝子,但李锐14年如一日地悉心照顾父亲,用孝心诠释了大爱。记者采访他时,他动情地说:“老人养我小,我养老人老。我只

想竭尽所能,让父亲舒服一点。”

言传身教教育子女 身体力行扬家风

“奶奶,你去买菜吧,我帮你照看爷爷。”“爷爷,有事就叫我哈,我在这儿呢!”说话的是李锐4岁半的女儿。彼时的场景着实把爷爷奶奶乐坏了——孙女真是古灵精怪又乖巧懂事。懂事的背后,是李锐的言传身教。

据悉,在悉心照顾老人的同时,李锐十分重视孩子的思想教育,他总是告诉孩子们,做人一定要善良、懂得感恩。如今,两个孩子常会陪爷爷玩、逗他开心,大儿子的学习成绩也在班里名列前茅。“孩子们让我感到非常骄傲,他们是我最大的支撑。”李锐说。

不仅如此,李锐家和谐的家庭关系也获得了左邻右舍的交口称赞。“这都要感谢我的妻子,对于照顾家庭,她付出的远比我多。她不仅给我精神上的支持,更无条件地帮我照料父亲。有一次,她给父亲做透析时被针头扎破了手,却啥也没抱怨,还自嘲手笨,我特别感激她。”李锐说。

立足岗位作奉献 履职尽责践初心

生活中的李锐是个好儿子、好父亲、好丈夫,工作中他也是一名积极上进的好员工。自进入公司以来,他一直奋斗在一线,刻苦钻研,踏实奉献。

大伙都知道李锐家里有生病的老人,却从没见过他把不愉快的情绪带入工作。不仅如此,话不多的李锐还是个热心肠,同事中谁有了难事,他都倾力相助。

“采暖期是热电公司最忙的时候,我们电气运行岗位人员紧张、生产任务重,每个人的压力都很大。”李锐告诉记者,有一年的采暖期恰逢父亲住院,他本想请假,最终还是没有请。“不能光顾小家,也要顾大家。”李锐如是说。

2016年采暖期,有人误拉了35吨蒸汽锅炉的一次风机变频器的冷却风扇电源,被李锐在巡检过程中及时发现,为公司避免了经济损失。

没有厚实的肩膀,却是整个家庭的脊梁;不会说动人的话语,却用行动谱写了孝老爱亲、敬业奉献的动人篇章。李锐用爱与坚守践行了自己的人生格言:无论多平凡,都不能辜负自己的每一个角色。



山东移动百倍努力
只为您10分满意

贺青岛移动 5G+ 客户

跨越200万

— 移动因你更精彩 —



Realme V11s
(6+128G)
官网价: 1499元
活动价: 1元



OPPO A56
(6+128G)
官网价: 1599元
活动价: 1元



小米Note 11
(6+128G)
官网价: 1299元
活动价: 1元



扫码预约